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CITTA' DI AVOLA

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMLTNALE

No4 del,08.04.2024

Oggetto: Discussioni preliminari.

L'anno duemilaventiquattro il giorno offo del mese di Aprile alle ore 17:40 e seguenti, nella sala delle

adurnnze consiliari di questo Comune, alla seduta di inizio disciplinata dal comma 1 dell'art. 30 della L.R.

6.3.1986, N" 9, esteso ai comuní dall'art. 58 della stessa L.R., in seduta pubblica prevista dall'art. 31,
comma 1 legge 142/90 recepito dalla L.R. 4819I che è stata partecípata ai singoli consiglieri a norna
dell' art. 48 dell' EE.LL., risultano all' appello nominale:
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Coletta Salvatore (Presidente)

Cannata Giovanni Luca

Bellomo Luciano

Rametta Giovanni

Tardonato Francesco

Guastella Salvatore

lacono Fabio

Giunta Tony

Drovetti Nino

Urso Tullio

MauceriCarla

Milea Raluca loana

Risultano presenti no 16 ed assenti no 8 Consiglieri Comunali
Risultato legale, ai sensi del citato conìma dell'art. 30 della L.R. 6.3.1986 no 9, il numero degli intervenuti,

assume la Presidenza del Consiglio Comunale il Presidente Sig. Coletta Salvatore
Partecipa il Segretario del Comune Dott.ssa Maria Gra,zia D'Erba.
Per I'Amministrazione sono presenti: il Sindaco On. Aw. Rossana Cannata e i componenti la Giunta
Municipale nelle persone dei Signori Assessori: Vice Sindaco Aw. Massimo, Grande Aw. Salvatore

Andolina, Aw. Fabio Cancemi, Dott.ssa Deborah Rossiffo, Doff.ssa Stephy Busà, Arch.Tanasi Paolo.
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Aperta la seduta pubblica, il Presidente del Consiglio Comunale Sig. Coletta Salvatore, invita la Segreteria

ad effettuare l'appello nominale, altermine del quale risultano presenti:

Presenti: n" 16 (l.Coletta - 2.Tardonato - 3. lacono F. - 4.Drovetti - 5.Urso - 6.Mauceri - T.Milea Raluca-

8. Alia - 9.Amato - lO.Canto - ll.Coletta K.-L2. Canonico - l3.Calamunci - l4.Campisi -

l5.Costanzo - L6. Libro)

Assenti: n" 8 (l-.Cann ata -2. Bellomo -3.Rametta - 4.Guastella -S.Giunta - 6 .Caruso - 7. Andolina -
8. lnturri)

Costatata la validità della seduta, il Presidente, rivolgendosi all'aula, procede per eventuali comunicazioni

Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Urso Tullio

llConsigliere Urso
...OM\SS6... ci fu nei primi mesi di gennoio, uno polemico per quonto riguorda l'ospedale; ci fu uno

coincidenza di uno corenzo di personole nel reporto ostetricia e ginecologio perché olcune dottoresse erqno
in maternitù e scoppiò una polemico. Alcuni Deputati Regionoli dell'opposizione chiedevano di chiudere

l'ospedole di Avola... pediotrio... chiedevono di chiudere l'ospedole di Avola. ln quel coso, il nostro Sindoco
Rossono Cannato e anche il nostro Onorevole Luco Connato hanno difeso a denti stretti, con i pugni, il
nostro ospedole. Ecco, abbiamo sempre detto che la sanità non ho colori politici. lo mi sorei ospettoto anche

una difeso dell'ospedole di Avola do parte dell'opposizione, mo l'ha difeso solo il nostro Sindoco, e siamo
riusciti a non far chiudere quel reporto. Si sono fotte le turnozioni con Sirocuso, con Lentini, ma il reporto è
rimosto operto; perciò, complimenti, Sindoco, onche per quello bottoglia che ho vinto. Poi obbiamo
consegnato i lovori della salvoguardia delle coste, si sono fatti interventi e obbiomo consegnoto Piozza

Bonincontro, l'asilo diVia Lobriolo è stoto inouguroto, è pronto oll'operturo, obbiamo avuto i congressi delle
guide turistiche, asilo "Boden Powell", ammodernomento della centrale di Gollino, rifocimento dello

fontono di Piozzale della Poce... ecco, non stiamo parlondo di Amministrazione che possovono due onni,
stiomo parlondo di tre mesi. Si è organizzato un bellissimo carnevole ovolese, obbiomo ovuto turisti da tutto
Io Sicilia, da tutto l'ltalia, si sto preparondo l'ommodernomento di una cabino elettrico primorio,

reolizzozione nella scuolo Collodi di un nuovo osilo comunole, c'è stota lo primo fiera turistica o Monoco di
Boviero, è stoto attivoto uno sportello utenti Dusty, obbiomo ottenuto un finanziamento per
l'ommodernomento del cinemo Coppello, lovori in controda ZLtccoro, "Donne o teotro", si sono fatte
tantissime cose in solo tre mesi. ll nostro Sindaco è ondoto o Milono, insieme o uno nostro collego

Consigliera, o ritirore il premio "PIostic Free", l'unico Comune dello provincio di Sirocuso che ho ottenuto
questo premio. Poi, lo nostro Sindoco è ondota onche o Vienno d promuovere il territorio nella secondo

fiero, dove tutti gli operatori honno preporoto uno show cooking, ed è stoto I'attrozione più bella dello fiera
di Vienno. C'è stoto la giornoto mondiale della poesio con "Equilibri Di-Versi", sono inizioti gli

importantissimi lovori della salvoguordia delle coste, un progetto che ero finito nel dimenticatoio. Grozie ol
primo mondato del Sindoco, oggi Onorevole, Luco Connato, furono recuperoti i soldi, fu fotta lo primo

tranche e oro sono pqrtìti i lovori dello secondo tronche, del secondo finonziamento che ho seguito il nostro

Sindoco do deputato, e voglio onche precisore, voglio portare o conoscenzo di tutti i presenti, che Ia ditta
che si è aggiudicato i lovori e che sto eseguendo i lavori, ho vinto gli oppolti in altri tre comuni sicilioni e

nessuno di questi tre comuni, o porte Avolo, è riuscito o far partire i lavori, perché non potete immaginare

gli Enti che devono dare poreri per fore lavori in ocquo o sulle coste. IJn plouso onche oll'Assessore al romo,

agti uffici che sono ondoti continuamente o Polermo, al Sindaco, al Deputato Luco Connoto, perché questd è

un'opero importontissimo che, molto probobilmente, combierà lo città nel suo ospetto, perché tutte Ie coste

verronno messe in sicurezzo, nessuno coso sorù piit o rischio crollo, nessuno strodo del lungomore, mo

soprottutto verronno creote delle borriere soffolte in ocquo che soronno quelle che permetteronno di

rompere l'onda prima di orrivare sullo costo ed è previsto onche un rifacimento. Questa è l'opero che creerà

quelte spiogge larghe, bellissime e cristalline che foronno diventore oncoro di piit Avola uno meta
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internozionale. Abbiomo un progetto di inclusione sociole, inaugurozione del Parco PAN, e l'oltro ieri, mi
sono onche complimentoto personalmente col Sindoco con un messaggio. uno bellissima manifestazione al
teotro dove si è stobilito, con documenti ricercoti dollo nostro gronde concittodino, la Dottoresso Pontono,
lo dota in cui Avola è stato fondoto. lo veramente ho ovuto lo pelle d'oca a rivedere lo ricostruzione
minuziosa che è stata fotta all'interno del teotro. Ecco, tutto quello che vi ho elencoto è successo negli ultimi
novonto giorni, non in tre onni, in dieci anni o in cinque. Complimenti ol Sindoco, complimenti a tutti gli
Assessori, complimenti ai Consiglieri di moggiordnzo e complimenti di cuore anche a tutti gli uffici, perché
c'è anche il lovoro degli uffici comunoli. Non sento opplousi, qualcuno in quest'oula ho dichiorato che se
ovessimo reolizzoto cose per Ia cittù avrebbero applaudito, non li sento, però vo bene, magari con il cuore Ii
fonno o mogori, probobilmente, sono invidiosi di quello che riusciamo o fore, non lo so, sono sentimenti
che... io provo orgoglio nel vedere tutto questo, vederlo reolizzoto. Dore il mio piccolo contributo, è uno
questione di orgoglio. Perciò, veromente brovi. Oro mi tocca qualche oggiornomento, combiamo discorso.
Per quonto riguorda i sociol, devo complimentormi con il coordinotore di ozione, perciò il leader politico del
qui presente Consigliere locono, che scrive su un post dove noi spieghiomo il nuovo funzionomento del
cimitero, ci definisce "goloppini", ci definisce, probobilmente anche loro si soronno vergognoti riferendosi o

noi per quello che obbiomo fatto, mi scuso per quello che sto per leggere mo non l'ho detto io, è stoto
scritto in un post pubblico: "Non mi sorprende di nullo, mo soprottutto od Avola lo mommo dei goloppini e

dei leccaculo è sempre incinta. Un caro soluto o tutti", riferendosi ollo maggioronzq. Chiaramente io mi
vergogno per questo signore, mi vergogno onche per il Consigliere locono che non so di questi post che fo il
suo leoder, il referente politico avolese Tiralongo Salvotore, perché sui giornoli è quasi un anno dol
possoggio sui sociol del Consigliere locono e del Consigliere Bellomo in "Azione", dove c'ero ,Jn articolo dove
il signor Tirolongo, coordinatore di "Azione", dava il benvenuto oi due nuovi consiglieri scrivendo che
ovrebbero fotto grondi cose per lo cittù, per lo Sicilio e tutto. lntonto, fino odesso, ci rivolge grandi insulti, gli
insulti sono grondi; perciò, io mi vergognerei di questo e inviterei il Consigliere locono, intonto o dichiorarsi
in oulo che ancoro non l'ha fotto, mo obbiamo copito che sto ospettondo le europee perché se Azione

scompore combia partito, ma queste sono dinomiche che noi conosciomo, onche se loro pensono il
controrio. Però, ecco, inviterei a coordinorvi oll'interno di "Azione" ed evitore queste figurocce perché

sicuromente noi non siamo né "goloppini" e non voglio ripetere la parola. Siomo Consiglieri Comunoli eletti
democraticomente, che quotidianomente si impegnano per lo cittò, per i cittadini e per for crescere questo

comunità, togliendo tempo ol lavoro e allo famiglio, perché tutti lovoriamo e perciò dobbiomo trovore il
tempo di lovorore per la cittò. È un nostro dovere che la cittò ci ha doto, mo il dovere è onche

dell'opposizione lovorore, eventuolmente, Consigliere, perché ho superoto i minuti... me licede ilConsigliere
Mouceri, Presidente.

Entrano in aula alle ore t7:45i Consiglieri ComunaliAndolina e Giunta - presenti n" 18

Entra in aula alle ore 17:50 il Consigliere On.G. Luca Cannata - presenti n" 19

ll Presidente del Consiglio Coletta
Vo bene, prego.

ll Consigliere Urso
Venire in aulo, mo lo moggior parte delle volte non lo fonno e, o proposito di questo, volevo informore tutto

il civico consesso, il Sindoco, il Presidente, tutti, che duronte il Venerdì Santo, in occasione dello Spina Sonto,

ollo fine dello Spino Santa, siomo rientrati nello chieso di Sont'Antonio, tutti gli addetti erono impegnoti a

spogliore Gesìt, toglierlo dollo boro per riportorlo in Chiesa Madre, mi sono trovqto a fionco al Consigliere

Campisi che attoccova il Presidente dicendo, "Questo fa sempre i Consigli Comunole ollo mottina perché

non vuole che io ci vada. to la mottino sono impegnoto, non posso venire, non è giusto, lo fote opposto

perché mi volete mettere il bovaglio olla bocca, perché quondo vengo vi foccio a tutti neri, o tutti e 20, e

perciò non volete che vengo". Alloro io ho detto: "Consigliere Compisi, intonto non mi sembra il luogo ideale

dove porlare di queste cose rivolgendosiverso il Presidente che è vicino olla salmo di Gesù, non mi sembra

nemmeno it posto dove sollevore queste questioni". IJno deve avere il tempo dí venire in Consiglio

Comunale, perché nessuno dei ventiquottro, venti di moggioranzo, Consiglieri Comunoli è disoccupato, tutti
lavorono. Perciò, quondo è necessorio per motivi logistici, per motivi di ufficio, perché ci sono anche delle

motivazioni tecniche per cui si decide un ororio del Consiglio Comunole, togliomo tempo ol nostro lovoro e
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onoriomo il nostro ruolo; quindi, ho detto, "guordi, se lei non può venire la mattina, evidentemente, non ho
il rispetto del suo ruolo, non ho il rispetto dei cittadini che I'hanno vototo". Lui ha continuato a insistere,
sottolineando ilfatto che noi obbiomo pouro di luie facciamo i Consigli Comunoli Io mattina perché quondo
viene dice delle cose che mettono tutti in difficoltà e noi non sappiamo come fare. La coso oncora piit grave
è che in questo discussione venivo spalleggioto do un ex Consigliere Comunale che ha fatto it Consigliere
Comunole per diversi onni e non per un onno, che a un certo punto mi disse: "mo "u ioutri quonni chiddi vi
chiamo all'ordine vi arricugniti tutti" voi, quondo quello vi chiomo all'ordine, venite tutti"- Dentro uno chieso
il Venerdì Sonto, coso devono ascoltore le mie orecchie? Con "chiddu", probobilmente, Onorevole Connoto,
si riferivo o Lei. "Quello quando fa un fischio arrivote tutti", come se noi fossimo delle pecore. Ci honno
definiti "yes-mon", ci honno definito soldatini e quondo cifanno un fischio perché siomo un gregge di pecore
e lì ci sono rimasto veromente mole e deluso ,soprattutto per il luogo mo, onche per i termini. Considerando
onche, che questo ex Consigliere ho fatto il Consigliere di moggioronzo per tanti onni, anche col nostro
gruppo, perciò, evidentemente, se Lei penso di esprimere questo pensiero, Lei si sentiva primo di tutto una
pecoro quando gli facevono i fischi e venivo. (intervento fuari microfono) No, il nome no, non è presente,
non lo posso dire, in privoto glielo dirò, Onorevole, non mi sembra giusto. Io parlo, mi rivolgo olle persone
che sono presenti, non lo vedo presente perciò non vo, mo oppena finirò il mio intervento glielo dirò subito
questo cosa. Perciò, cí sono rimosto male, grozie poi ol Consigliere Mouceri che mi ho ollontonoto, io ho
preferito allontanarmi e ondore fuori, ho detto ol Consigliere Campisi, "guordo, non obbiamo pouro di Lei,

perché tutte le volte che Lei è venuto in Consiglio Comunole,le supercozzole sono stote o volontù". lo posso

elencore tonte di quelle cose che Lei ho dichiorato in oula e devo dire che la maggior porte sono
supercozzole, ma mi riservo di dirle magari in un altro intervento. Comunque, uscendo dolla chieso, il
Consigliere Compisi mi urlovo "ti sei scordoto di prendere le pillole? Comprati le pillole". Non so o cosa si
riferiva, io prendo pillole per lo pressione, foccio delle cure, però in quel coso in chieso ero venuto giù con le
terapie fotte, perciò non ovevo dimenticato nessuno teropio. Però, Lui col Gesù dietro, nel Venerdì Sonto,
oll'interno di uno chieso, ottacco persone che non sono presenti ,nella persond del Presidente, spolleggioto
da un ex Consigliere Comunole che ci definisce "pecore" perché ol fischio veniomo tutti ol Comune e quondo
io esco perché voglio togliermi dolla discussione, mi urlo " o pigghiti i pinnuli o accotitilli ca to
scurdotu"Prenditi Ie pillole. Compratele che te le sei scordote". Consiglieri, che in oulo porlono di gorbo
istituzionale. Presidente, per suo persono, quo il gorbo istituzionale viene colpestato quotidionomente, non
sonno nemmeno chi coso è cosa sio, quo si va onche al limite della buono educozione, perché avere garbo
istituzionale significa onche essere persone educate e se uno non ha il gorbo istituzionale, due piìt due fa
quottro. Sono molto dispiaciuto di questo ovvenimento e mi sembrava giusto portore o conoscenza tutti i
Consiglieri Comunali di moggioranzo e di opposizione, il Sindoco e tutta l'Amministrozione, perché guesto

cosq non l'abbiamo roccontqto o tutti, perché, insommo, io volutomente volevo roccontarlo ol Consiglio
Comunole ,dove ero giusto informore di quello che era successo. Grazie, Presidente, e grazie, Consigliere
Mouceri, per il suo tempo.

ll Presidente del Consiglio Coletta
Grozie, Consigliere Urso. Prego, Consigliere Compisi.

ll Consigliere Campisi
Buonosero, Signor Presidente, Assessori della Giunto Comunole e Signori Consiglieri. lo rimongo,
innonzitutto, mi permetto di ribodire questo, che per tutte le ottività che od oggi il Sígnor Sindoco ho

portoto ovonti, ossieme ollo Giunto Comunale, tutto ciò che è per il bene dello cittò, noi come opposizione

non possiomo dire che vo bene, perché tutto ciò che viene fotto per il bene dello nostro cittò, per il nostro

Poese, noi non porliamo solo per portito preso, mo quello che è positivo lo diciomo e lo concordiamo, quello

che non è positivo, come è stoto sempre mio solito fare, ve l'ho ribodito in Aulo, l'ho ribadito in altre sedi,

sempre nello mossimo trosporenzo e con lo massimo educozione. Per tutte queste attivitò che si sono svolte

od Avolo, do parte nostro ci può essere semplicemente di dire bene, mo d'altronde questo è il ruolo del buon

Sindoco, colui che deve lovorare per lo città. Se per ogni coso cercote I'opplouso dell'opposizione, ritengo

che sia superfluo, perché ciò che è bene è bene, ciò che è mole è male. Per cui, se si lovora per lo cittù, non

obbiomo noi motivo di andare o dire state sbogliando, state focendo cose sbagliote, eccetero, eccetero,

mogori possiomo proporre su uno coso se viene fatta bene o mole o quello che si potrebbe fore in piìt

rispetto o quello che si sto focendo. Per cui non vedo niente di così scondoloso che l'opposizione dovevo dire
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quolcoso per quonto riguordo il benessere e il rifocimento delle coste, l'operturo dell'ospedole di Avolo. Per
l'omor di Dio, tutti sogniomo che i nostri figli, i nostri nipoti, noscessero od Avolo, per cui è, diciamo così,
l'obiettivo principale di noituttiicittodini avolesi, mo, nel momento in cuiero il Sindoco lo mossima outoritù
che si doveva pronunciare in materio di sonità, non vede il motivo per cui l'opposizione doveva dire
altro. lnfatti, l'opposizione non ha detto nulla per scelto e per rispetto del ruolo istituzionale che il Sindoco
ho in materia di sonità, perché è la rubrica che gli opportiene innanzitutto. Per cui, su tutte queste opere, su
tutte queste iniziotive che servono a migliorore la nostro cittù, che ben vengo. Nessuno moi ho detto non va
bene, nessuno moi ho porlato tanto per dire "no, perché siomo opposizione". Per cui tutto questo ponegirico
che il Consigliere Urso sta venendo o fare oggi quo, se lo poteva pure evitore, perché do porte nostrd non c'è

stato mai una parola a fuori posto. Per quonto riguordo altre formazioni politiche, ho citato dei post perché

è fissoto con questi post, di gueste cose che o me non opportengono, sotto l'ospetto politico intendo dire,
non foccio parte di "Azione", per cui eventualmente poi chi mogori riveste la roppresentonzo di questo
portito ovrù modo di interloquire ol riguardo. Per quanto riguarda l'opposizione, Compisi non ha nulla da
ribodire ol riguordo, onzi vi posso ougurare di lovorare sempre per il meglio della cittù, come ho sempre

fotto doll'inizio fino allo fine, per cui che ben vengono le cose buone e propositive per lo città di Avolo. Per
quanto riguordo le ultime esternazioni fotte dol Consigliere Urso, io non lo so quole romonzo criminale è

andoto o leggersi, perché o me queste circostonze che lo stesso ho narrato oggi non mi oppartengono
ossolutamente. Voi sopete benissìmo che io a quel Consiglio Comunole avrei voluto partecipare, mondoi
una comunicozione oltovolo dello Presidenzo. Ringrozio in quest'oulo oggi il Presidente ,che ha convocato il
Consiglio Comunale in orori pomeridiani. Le ribodisco, Signor Presidente, che non ho moi porloto nel
criticare il suo operoto, come ho fotto in questo momento il Consigliere Urso. Le ribodisco che non ci sono

stote tutte queste discussioni e circostonze norrote dol Consigliere Urso, perché o me non oppartengono. Lo

stesso ribadisce sempre il suo otteggiomento violento e oggressivo, perché grozie oll'intervento del
Consigliere Mouceri lo stesso è stoto portoto fuori dallo Chieso, perché non so per quole rogione, perché

stovomo porlondo solo ed esclusivamente dello mio moncoto presenzo oll'ultimo Consiglio

Comunale avendolo giustificoto, perché, vedete, vero è che tutti voi lavorate e il lavoro è socrosanto e vo

rispettato. Però, dovete onche capire che ci sono lavori dove è possibile giustificare Ia proprio ossenzo e

dove non lo è, perché il Consigliere Comunole, come alcuni colleghi che siedono in quest'Aulo lo sanno

benissimo che non si può giustificore lo propria ossenzo dalle udienze, soprottutto quando si trotta di
udienze dove sono presenti detenuti e non possono ossolutomente essere rinviote per ragioni istituzionali,
come Io presenzo al Consiglio Comunale. Per cui, queste cose bisognerebbe prima conoscerle, prima di
parlare o vdnvero come il Consigliere Urso si è permesso di fore e mi auguro che non la foccio moi piit,
perché se l'obiettivo però deve essere quello che il Consigliere Urso, deve sproloquiore nei confronti
dell'opposizione, Io può fare, perché da questo momento in poi, noi, io porlo per me come opposizione, non

doremo più retta e non ripeteremo piÌt o questo genere di interventi del Consigliere Urso, perché sono forse
convinto che ha quolcoso di personole con me. Per cui, Signor Presidente, io, inviterei il Consigliere Urso, se

ho qualche problemo personole nei confronti di questo Consigliere, possiomo chiarire determinate

círcostanze in altra sede, ci sono qui le oule vicino, ne possiomo porlore, perché io ritengo che oggi oi
cittodini, questo sproloquio credo che interessi ben poco, perché è uno sproloquio che non è stoto
ossolutamente fotto da questo Consigliere Comunale. Si ero semplicemente discusso dello mio mancota
presenzd ol Consiglio Comunole, né ho porloto dell'operato del Presidente, assolutomente, non è
ossolutomente vero che io gli obbia detto prenditi medicine, queste cose qui, non so o che coso si riferisco.

Io credo che il Consigliere lJrso debbo fare quolche riflessione, debbo riflettere, debbo pensdre o

quolcos'altro, se c'è quolche problema di altro genere, io non lo so, Consigliere Urso, io sono sempre uno

persono che, appunto, siccome parlo sempre di garbo istituzionale, la invito sempre che se ha qualche

problemo nei miei confronti ci sono altre sedi dove ci possiomo confrontare serenomente e dire, per

esempio, "Consigliere Campisi, o me questo coso non pioce", ma che Leivenga qui, ol Consiglio Comunole a

inventorsi un romanzo criminale per tentore di screditore I'immogine del Consigliere Compisi e, non è lo

primo volta che Lei prova o farlo. Continuomente, nei Consigli Comunali ,non si fo oltro che screditare

l'immogine del Consigliere Campisi, io la invito veramente a fore delle riflessioni diverse, magori si fa
sostenere da quolcuno che è piit esperto di me in moterio, perché se tutte le volte in quest'oulo, nei

preliminori ol Consiglio Comunole, si deve discutere del Consigliere Campisi inventondosi frasi e
offermozioni moi dette e moi pronunciote né ol cospetto del Presidente, né negli oltri Consiglieri, io non so

più che coso dirvi ol riguordo, perché loscio ai cittodini ogni riflessione su quelle che sono appunto le
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esternozioni espletate dol Consigliere Urso in questo fose. Per cui, ripeto, rimondo o mittente tutte queste

folse accuse, perché ritengo che non mi appartengano assolutomente, non sono moi stote dette, è stota
una semplice discussione che era nota e vi era onche lo presenza dell'illustre Consigliere Mauceri che ero
occonto a me durante la processione, che abbiamo discusso solo e semplicemente elencando quelle che
erono le motivazioni tecnico-giuridiche della mia ossenzo ollo scorso Consiglio Comunole. Ho cercoto di
spiegarvelo in moniera dettagliata e a dimostrozione che questo Consigliere non volevo ossolutamente
moncore ol Consiglio Comunole precedente per le tematiche importonti che riguorddvono lo stesso, dvevo
invioto oppunto un'istonzo dove indicavo le diffÌcoltò. Per cui, Signor Presidente, io le rinnovo i
ringroziomenti per over doto oscolto oll'istonzo dell'opposizione. Sgombri il compo do qualsiosi tipo di
critico che io avrei fotto (voce fuori microfono) In quolitù di opposizione, dovevomo ribodire la mancoto
presenzo ol Consiglio Comunale. Non ho altro do oggiungere, mo, semplicemente dire che ciò che viene
proferito oggi dol Consigliere Urso è semplicemente un'invenzione che non so do che cosa parte e, ripeto, lo
ridico nuovomente, se ci sono problemi di oltro genere col Consigliere Urso ci possiamo olzore, andiamo o

parlore in oltre sedi, se ho un problemo personale col Consigliere Comunale Compisi lo si chiorisce, mo
ritengo che in quest'Aulo, oggi, con questo genere di esternozione, credo che non si possa più porlore piÌt di
garbo, qua stiomo ondando oltre il limite della decenzo, e siccome, io ollo decenzo ci tengo, Signor
Presidente, quondo c'è qualcuno che vo fuori binario, se si sente leso do quolche coso, ci sono anche altri
strumenti, ci sono Ie denunce, le querele, Lei può denunciore, può fare, sì, ho detto cose sbogliate. Mo,
ripeto, che Lei vengo qui o giustificarsi e a chiedere il conforto di tutti i Consiglieri per delle questioni che

non mi riguardono e che secondo me sono veromente frutto dello suo invenzione, veromente, spedisco ol
mittente ogniforma di accuso e le ouguro un buon lavoro e offinché a più presto possiamo ondare all'ordine
del giorno, perché è da tempo che questo Comune necessita del rinnovo dei membri del Collegio di Revisori.

Grazie.

ll Presidente del Consiglio Coletta
Grazie, Consigliere Campisi. lo voglio sgombrore ogni dubbio, su quello che ho detto Lei che il Consiglio

Comunole io non l'ho fotto perché c'è stato uno suo lettera di fare il Consiglio Comunale. ll Consiglio

Comunole è fotto do Consiglieri Comunoli, è fatto da una moggioronza, do un'opposizione e ci sono dei
Copigruppo. I Copigruppo naturalmente, si riuniscono e cercono di capire quali sono le condizioni, quali sono

i problemi dei vori Consiglieri che ci sono all'interno dei propri gruppi consiliari e decidono loro il Consiglio

Comunale. Sicuramente, non sono stoto io questa mattina a decidere il Consiglio Comunale alle 17.30
perché ilConsigliere Campisi ho mandoto una lettera dicendo che vuole partecipore e che di mottino lavoro.

ln riferimento ol Consiglio Comunale dell'oltra volta, ero stato fotto per il pomeriggio, ci sono statí dei
problemitecnici all'interno del Comune con segretori, Segretoria Generole, insommo, dei problemitecnici e

quindi l'abbiamo spostoto di mattina. Oggi è stoto fatto di pomeriggio proprio perché i copigruppo
decidono come orgonizzarsi. ll Presidente non fa oltro che prendere atto di quelle che sono Ie esigenze dei
capigruppo e quindi dei loro Consiglierie si decide il Consiglio Comunole. Grazie. Prego, Consigliere Urso, 5

minuti per replico.

ll Consigliere Urso
Sì, grazie, Presidente, di nuovo per la porolo. Alloro, per quonto riguordo il discorso dell'ospedole, siccome

l'ospedale è di tutto la comunità, è un ospedole che serve tutto la zono sud, non c'è uno regola o una legge

che dice che I'ospedale deve essere difeso solo dol primo cittadino,l'ospedole può essere difeso da

chiunque, da un libero cittadino, do un professore, da un insegnonte, da un impiegoto di bonco, tutti coloro

che si vedono ledere un diritto olla sanitù possono difendere l'ospedale, sui sociol, con uno diretto, con un

orticolo sul giornale, perciò che Lei dice noi dell'opposizione... Lei, Consigliere Compisi, dimentico, forse
perché ho perso e non ho nemmeno un Consigliere Comunole nella sua lista e certe volte lo scordo che è

Consigliere Comunale. Lei è un Consigliere Comunole, ha tutto il diritto e il dovere di difendere il territorio di

Avolo, non tocco o nessuno, tocco o tutti, se Lei non l'ha voluto difendere è uno suo scelto di non volerlo

difendere, md no che Lei sceglie di non difendere l'ospedale perché è uno coso che tocca al Sindoco, non

funziono così, tutti possono difendere l'ospedale, perciò, Lei non l'ha voluto fare mo, non perché tocca ol

Sndoco, perché non l'ho voluto fore, punto. Ospedole. Per quonto riguorda il discorso del confronto,

discussione che c'è stoto oll'interno dello chieso di Sont'Antonio, io questo cosa l'ho volutomente portato in

oula perché in quella situazione erqvomo in veste ufficioli, erdvomo dei Consiglieri Comunoli nello settimono
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sonto, siamo stati tutti dietro, insieme alla maggioronza, olcuni dell'opposizione, c'ero onche Lei in veste
ufficiole do Consigliere Comunale che rappresento lo cittù di maggioronzo e di opposizione dietro lo Spino
Santa che si conclude o Sont'Antonio per poi portore di nuovo Gesù in chieso madre. Perciò, in quello
occasione siomo ufficiolmente Consiglieri Comunoli. Lei ha negoto spudoratamente tutto quello che noi ci
siomo detti, io non ho lo pelle d'oco, ho la pelle di coccodrillo, perché negore con questo flemmo, con questo
modo così dolce di dire che tutto questo che io ho detto non è successo dentro la Chieso, dico, ognuno di noi
ho uno coscienzo, Lei lo può negore, io posso dire è successo, è successo veromente, io ho riportoto pari pori
il dialogo che c'è stoto fro di noi, Lei Io nego, ma nella sua coscienzo non lo potrà negore. Lei in questo

momento, dentro la suo testo, anche se ho l'otteggiamento, anche forse una deformozione professionole
per il lovoro che fo, ha I'otteggiomento di negare con questo aspetto così serio, importonte e convincente,
mo dentro lo sua coscienzo non può negore il diologo che noi abbiomo avuto oll'interno della Chieso. Non lo
può negare, per coscienza non lo può negare. Prendiamo atto che Lei non ricorda... ovrebbe fatto piit figuro
dicendo "no, non lo ricordo", ma che non è ovvenuto proprio è fuori dal mondo, è talmente ossurdo che mi
viene do ridere. Poi, io non ho bisogno che mi difenda nessuno, Consigliere Campisi.

ll Presidente del Consiglio Coletta
Si rivolga qlla Presidenza.

llConsigliere Urso
lo ho giù detto che noítutti obbiamo il lovoro e ognuno di noi può essere brovissimo nel lovoro che fo, ma
quando siamo in quest'aulo e suono lo camponello siomo tutti Consiglieri Comunali, non siamo persone che

lovorono, siomo Consiglieri Comunali e bisogno essere preporati per fore il Consigliere Comunole, se uno è

bravo nel proprio lavoro non è detto che sia un brovo Consigliere Comunale. lo qua miso difendere perché è

do sette onni che sono in quest'dulo, seguo l'Amministrazione, partecipo, e sulle argomentozioni che

conosco, mi alzo e parlo e I'ho dimostroto sempre perché tutto è registroto, coso che non ho fotto Lei,

perché onche all'ultimo Consiglio Comunole, dove abbiomo opprovoto le portecipate, che sono delle prese

d'otto, Lei mi cade sempre sulle partecipote. L'onno scorso ho detto: "mi ostengo perché non le ho potute
legg e re " ; quest' on no...

ll Presidente del Consiglio Coletta
Concluda, Consigliere Urso. Ci siamo occorti che si stocco il microfono e nello sfesso tempo si ozzero, mo sto
prendendo io iltempo. Siamo quosi a 6 minuti. Concludo, prego.

llConsigliere Urso
nelle portecipate chiedendo lumioll'Assessore Andolino, che le ho spiegato che le partecipate sono le stesse

dell'onno scorso e Lei ho detto quali sono in commissione, obbiamo doto porere in seconda commissione di
cui Lei è componente; quindi, non sopevo del parere della Commissione di cui Lei è componente, non sdpevo

che le portecipote erono le stesse dell'onno scorso, l'onno scorso si è ostenuto e quest'onno ho votato o

favore che sono le stesse. Poi, mi dice a me che mi ho urlato "porto i prevedimenti, preparoti". lo quando mi
alzo parlo sempre con cognizione di cousq e con documenti, Lei si olza porla dimostrando di essere

impreparato sugli argomenti che espone, mo non lo dico io. Io mi rivedo sempre i Consigli Comunoli, li ho

rivisti cinquanta volte, e le posso dore minuti e secondi di quondo dite le cose, ce le ho tutte scritte, ho tutti i
minuti e i secondi quando intervenite e coso dite, perché è registrato, è pubblico, non è che me lo invento.

Poi, Lei le può negore, Lei può fore quello che vuole ma è registroto, è Iì, lo possono vedere tutti, io le posso

dimostrore le cose quando le dico, se le dico è perché le posso dimostrare, io peso le porole. Anche quello

della chiesa, mo non faccio denunce, non foccio niente, perché copisco che ci può onche store perché

purtroppo, quondo si perde, come ovete perso voi, nemmeno un Consigliere con questa umiliazione politico

giustomente nello stomaco, no? Che si può creore il pelo, le foreste tropicoli dvete, sa quant'è la robbio che

ovete dentro perché non vifermote nemmeno dietro il corpo di Gesù ad attaccore, nemmeno lì vífermote
perché nello stomaco dvete una foresta tropicale e lo posso capire.

II Presidente del Consiglio Coletta
Concludo, Consigliere lJrso. Concluda, per favore, concluda.
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llConsigliere Urso
Grozie, Presidente.

ll Presidente del Consiglio Coletta
Grozie, Consigliere Urso. Prego, Consigliere Campisi, cinque minuti per replica

llConsigliere Campisi
Allora, io, Consigliere Urso, lo invito od overe serenità nel linguaggío perché secondo me Lei sto sforondo
ogni limite dello decenzo, perché io non ho nullo da negore. Come ci insegnovo Cotone l'orotore: "rem tene,
verba sequentur". Chi è podrone dell'orgomento e so di dire le cose vere, non ho nulla do noscondere e nulla
da negare. Quello che invece invento è proprio Lei. Andiamo o vedere quel Consiglio Comunole, io quondo

chiesi lumi, non chiesi lumi su che cosa erono le portecipate o l'istituto delle partecipote, mo chiesi lumi sul
rinnovo, se lei si rícorda bene, di quoli erono le partecipote, e se vi erono delle ulteriori novitò riguordo a
quel punto, e il Consigliere Andolino mi ha risposto. Visto e consideroto che lei conosce il Consiglio
Comunole e si legge ottentomente gli interventi, vodo o leggersi gli atti del Consiglio Comunole perché

dimostra sempre di non leggere gli atti, per cui non vengo o fore lezioni do questo porte, li voda a fore
altrove Ie lezioni, vo bene? Poi, per qudnto riguarda lo questione dell'ospedale, lo questione dell'ospedole è
stato difeso do tutti, mo per una questione onche di rispetto istituzionale nello figuro del Sindoco e di coloro
che erano preposti o difendere il nostro ospedole, obbiamo ritenuto giusto che l'istituzione focesse il suo
corso e che il Sindoco ho fatto bene a difendere l'ospedole di Avola, ossieme o tutti coloro che honno
competenzo tecnico per difenderlo. Per cui, se l'opposizione non ha messo bocco, e non ho messo bocco
perché come tenta Lei di for dire qui al Consiglio Comunole, non lo ha difeso. L'ospedale di Avola lo
difendiamo e lo difenderemo sempre tutti, Consiglieri di moggioronza, Consiglieri di opposizione, cittodini e
quont'oltro. Per cui lo invito nuovomente o moderore i toni e i termini nei confronti di questo Consigliere
Comunole e le ripeto nuovomente, se Lei ho quolche problema, a livello proprio di rapporti esistenzioli con
questo Consigliere, io sono disponibile od incontrorlo onche fuori sede, perché non è giusto che noi queste

discussioni che lei propolo in moniero ortificiole e artificioso nei miei confronti, li può fare in oltri posti e si
potrù chiorire. Mo ripeto, non mette in bocca per favore Io porolo Gesit Cristo e processione, perché do
porte mia ossolutomente non vi è stoto alcun mio otteggiomento, olcun linguoggio fuori posto e

quont'oltro. Per cui, la invito a ritornare in se stesso e o cercqre di overe dei modi totolmente diversi perché

nei miei confronti Lei non si deve più permettere di fore queste illazioni. Grozie, Signor Presidente. E voglio
comunicore anche questo, Signor Presidente, se io l'ho ringroziato oggi che non è che... lo so benissimo
come funziono in seno alle riunioni di copigruppo, però è anche vero che ero giusto come si suol dire, che

l'opposizione dio onche contezzo di quello che è stoto la volontà di oggi di fissore il Consiglio Comunole di
pomeriggio. Tutto qui, non volevo essere ossolutomente né uno polemico né un modo per interpellare il
Presidente delConsiglio Comunole. Grazie e buon lavoro.

ll Presidente del Consiglio Coletta
Grozie, Consigliere Compisi. Non è una polemico, non è che sono stoto io oggi o convocarlo, deve

ringroziore, se vuole ringrozíore, i colleghi Consiglieri che in conferenza dei copigruppo l'honno messo di
pomeriggio, non sono io che decido il Consiglio Comunale. Va bene, grozie, Consigliere. Ci sono oltre
comunicozioni? Prego, Onorevole Consigliere Conndto.

ll Consigliere Cannata
Nomina del Coltegio del Revisori dei Conti. Tro le comunicazioni ho visto che però si è porlato di ciò

che riquordo la cittù e ciò che è stato fotto in questi giorni che sono trascorsi tro il Consiglio Comunole

precedente e quello di oggi e non ero informoto di alcune diotribe e vicende, soprottutto non avevo letto
olcuni post pubblici e quindi, risposte pubbliche da porte di coordinotori, di persone che fanno politica in

questo cittù. Oro ho visto questo dell'ingegnere Salvotore Tiralongo che proticomente offende tutto lo città,

mo offende la moggioronzo e quindi ,questo che è ilcoordinotore di"Azione". Non hovisto nessuna preso di

distonzo da porte delle opposizioni e do parte di coloro che dovrebbero e sempre volere, infotti, il garbo

istituzionole e il rispetto detto potitico nei suoi ropporti, soprottutto anche umoni. lnfatti, lo porte finole è

veromente, devo dire, degno di chi evidentemente l'ho scritto e io, al posto del Tiralongo, mi vergognerei

perché Io scrive su Avolo News e quondo scrive su Avolo News è pubblico. Presidente, lo dico per for
comprendere ol Consigliere Compisi che onche se Lui non ho i sociol network o oltri non ce I'hanno, quando
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si scrive sui sociol ormoi è tutto pubblico. E quindi è chiaro che o quel punto se un coordinotore cittodino fo
delle offese, queste è chioro vonno condonnate, vonno condonnote senzo se e senzd mo. L'essere invece
reticenti, questo non aiuta nessuno e quindi, soprattutto oro, olla luce anche di quello che ho esposto primo
il Consigliere Urso, mi sorei ospettato una condonno e uno distanzo do quelle che sono porole che, tro
l'oltro, devo dire che o questo punto le rivolgiomo allo stesso Tirolongo, perché se ollo stesso Tiralongo, che
è di "Azione", si rivolgeva cosi in un post riferito ollo sfortuna di morire od Avolo per quonto riguardo il
cimitero e i servizi cimiterioli e che, tro I'oltro, il SÌndaco ho dimostroto con i fotti di essere intervenuta su
quelle toriffe e quindi dimostrondo che nei due mesi in cui vi è stato un cambio dello tariffo dovuto oi costi
che il Comune avevo do spendere e che invece da oggi, come ho dimostrato con atti alla mano nel 2024, i
cittodini, oncoro uno volto, potronno rivolgersi a privati o chi ho i requisiti per poter intervenire a proprie
spese, senzo pogore il Comune, devo dire differentemente dal Comune diSirocusa. ll Comune di Siracuso, in
cui il leader è il Sindaco di "Azione", che... Tirolongo dovrebbe rivolgere lo frase "lo modre dei galoppini e

dei leccoculo è sempre incinto" o sé stesso, perché il Sindaco di Sirocuso ha oumentoto del 40% tutti i costi
dei servizi cimiteriali, troslozione, esumozione, depositi couzionoli, eccetero, utilizzando come boncomat i
servizi cimiteriali. Invitiomo il coordinotore di "Azione" e quindi il Consigliere Comunole, o rivolgersi al
proprio Sindaco di "Azione", e invece o prendere spunto dal Sindoco di Avola ,che ha dimostroto di
rivolgersi oncoro uno volto ai cittadini, eliminando qualsiositipo di costo e di rivolgersi ai privati. Invitiomo il
coordinatore di "Azione" o proporre questo iniziotivo ol Sindoco di Siracuso e quindi, evitore invece di
considerare il cimitero come un bancomot. Ecco, o volte, bisogno store onche attenti quando si fonno delle

uscite che poi ritornono quosi sempre contro, come obbiamo visto in questo frongente. E devo dire che

ritorno onche contro, perché in questi giorni vi è stato l'occesso e lo richiesta di occesso del Ministero
dell'lnterno del Comune di Bori con l'ispezione della Commissione ontimofio per verificare le eventuali
infiltrozioni mafiose. Ho ovuto un momento in cui ho riflettuto obbastonzo e quando in Parlomento ho visto
i colleghi del PD, delle opposizioni, fare le borricate, intervenire dicendo che praticamente la commissione di
occesso ontimofio era ed è una commissione politico, che non ci sono motivi mo si interveniva a gombo

teso do parte del Ministero in quello che è una competizione elettorole perché ci sono le comunoli odesso, le

europee o Bori e quindi con tutto quello che è un frastuono che honno creoto, monifestozione eccetero, io
riflettevo e pensovo "mo olloro quondo lo Commissione Antimafia si è insediota od Avolo duronte le elezioni
europee il L6 maggio, ero un'operozione politica dell'opposizione? Era un'operozione politica del PD?".

Tutto questo mi ho portoto a pensore. E ho detto," scuso, ma c'è quolcoso che non vo d questo punto, in
quella che è invece l'applicozione dello legge". L'applicazione della legge vale per tutti e se il nostro coro

Antonio Decoro, Presidente dell'Anci, che io ho conosciuto, con il quale ho avuto i ropporti, è sereno ed è o
posto, deve soltonto dimostrare, come ho fotto l'omministrozione Luco Connoto, che non c'è stato nessuno

infiltrozione mofiosa, deve rifarsi olla legge, non deve riforsi invece a quello che è un'operazione politico,

non c'è nessuno operazione politico. L40 comuni honno avuto dccesso e ispezioni e guorda caso il
Presidente dell'Anci Decaro si olzo soltonto quando lo coso tocco ol Comune di Bori e ol PD. Strano, come

mai? E questo è importonte perché oncoro uno volto ci dò ilsenso dicome questo omministrazione in questi

onni, I'Amministrazione Luco Cannato e oggi l'Amministrozione di Rossano Connoto, con i Consiglieri, con il
gruppo dirigente, con questo moggioronzo, ho dimostroto oncoro una volta di essere copoce di rispettare le

leggi, copoce di dimostrare che noi obbiamo lovoroto nel pieno della legolitù e che non abbiamo ovuto

timore nel dimostrore ciò, Io obbiamo dimostroto. Tro l'altro, vorrei ricordare che ilMinistro che

ollora firmò l'occesso olla Commissione antimofio ero Solvini e chi ho firmoto il decreto che ha detto che la

cittù di Avolo non ovevo ovuto nessun tipo di infiltrozione mofioso ero lo Lomorgese con il governo del PD

che governava l'ltalia. Per essere chiari, per non fore confusione, questo lo dico sempre perché per noi è
importontissimo, lo storia è importonte ed è bene ricordorla. ln questi giorni, siccome se ne è parlato tanto
e ho visto anche soggetti politici fare richieste, "vogliomo oncoro leggere le corte della Commissione

Antimofio", no, io vi invito o leggervi le vostre di corte, cari oppositori, dei vostri comuni, le nostre sono

stote chiore, sono stote lette, sono stote opprofondite, tro l'oltro devo dire che oncoro per chi non ne ovesse

contezzo, lo Commissione Antimofia opero secondo massimo segretezzo, I'Amministrazione Connato

ho avuto l'esito soltanto quondo è owenuto quel giorno, tra l'oltro l'ho soputo tromite un amico che mi

chiomò do Pochino e mi disse "guordo che è pubblico il decreto", perché non orrivo neonche lo

comunicozione ol Comune, questo tra |altro è una delle tonte problematiche di quello normd e di quello

tegge. Ancoro una volto molti dovrebbero invece imporare a rispettore le norme e od apploudire, cosa che

purtroppo è difficite, quelto che è stata un'Amministrozione che nel 700%, quondo si fa 100, icomuni che
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vengono od avere l'occesso dell'ispezione, soltanto il 3-4% dei Ccomuni viene liberato e dimostroto che non
è stoto infiltrato dolla criminalitù orgonizzoto. Noi focciamo porte di quel 3-4% dei Comuni che ha
dimostrato con i fotti e gli atti che è stato tutto perfetto, ed è dimostroto oncoro oggi come stiamo
operando. Questo lo dico perché la vito è tutto veromente uno ruoto e questa ruoto, poi, questo ruoto giro
e poi ritorna tutto ed ero bello forlo notare in questi giorni perché noi ci siomo rifotti allo legge e mi auguro
che il Presidente dell'Anci Decaro e il Comune di Bori soppiano dimostrare che quel Comune è stato
impermeobile alla mofia. Vorreianche concludere in tal senso, visto che obbiamo le comunicazioni sui
Revisori dei Conti, che ancoro uno volto noi stiomo lavorondo con un bilancio invece che purtroppo, ahimè,
vede una sofferenzo, è una sofferenzo che dimostro che negli onni si è lovoroto benissimo mo, che
purtroppo, oncoro uno volta ci vede pagatori di quelli che sono tutto uno serie di debiti e di problemotiche
del passoto e questo lo dico perché noi leggiamo, io leggo, me le fonno leggere i Consiglieri Comunoli, me li
fote leggere, di gente che porla a sproposito di residui attivi, di residui passivi, non copendo, sembro, Io

differenza di che cos'è un residuo ottivo e di che cos'è un residuo passivo e quindi mi rivolgo sempre a chi
vorrò opprofondire il biloncio che noi oggi, con l'Amministrozione di Rossono Connoto, si sto lavorando
veromente in modo eccezionale. Ho fotto un elenco Tullio Urso delle opere che si stanno reolizzando, sono
tantissime, sono veromente importonti, sono opere infrostrutturali che serviranno ollo città di Avola e che
quindi doronno oncoro uno volta gronde risposto. Non so se hai porlato di tutto la porte digitolizzota che

stiomo portondo, tutta l'Enel, e quindi i covi Enel che si stonno possando in questi giorni. Rossono, il
Sindaco, lo ha giò spiegoto, ma io dico a tutti coloro che in questo momento vedono lovori in strodo,
soppiote che tutte quelle strode vedono uno prima coperturo con rottoppo e dopodiché il rifocimento per
intero dello strodo. Questo lo dico perché è una scelto dell'Amministrozione comunole, non ovveniva primo,
primo si focevo soltonto uno parte, quel rottoppo e poi infatti ovevomo tutte le strode distrutte. Con

l'Amministrozione Comunale sono stati doti i pareri e quindi è stoto firmoto un occordo con Enel in cui si è
detto "tu mi foi il lavoro, dopodiché mi gorontisci che mi rifai per intero tutto la sede stradole, minimo sette
metri e mezzo, tutti gli incroci, minimo mi fai metù carreggioto" e tutto questo è controlloto doi nostri uffici.

Queste sono scelte dell'Amministrazione Comunale. Fra il pubblico vedo Giuseppe Balistri che è testimone di
quelle che sono stote le scelte e, fra virgolette, i diktat che obbiomo posto quando obbiamo fotto la
convenzione con l'Enel. L'Amministrozione Comunale è ancord uno volto attento nel digitolizzare e rendere

lo cittù smort, ma ollo stesso tempo rendere una città con viobilitù sicuro e migliore. Stiamo lovorando
tonto e bene, quindi non posso che complimentarmi con l'Amministrazione e con il Sindoco. E sono certo che

tutto quello che stiamo focendo, nonostante le problematiche di residui ottivi e possivi che vedono il
pogamento di debiti del passato, stiamo oncoro uno volta continuondo, e non del pdssoto Luco Connoto,
per essere chiari, del passoto di chi? Del passato di chi, purtroppo... ma è scritto, sono negli atti... quando

ha governato lo cittù focevo soltonto debiti, non realizzovo opere con i fondi nozionali o regionoli, l'unico
coso che sopevo fare era infilare un po' di gente ol Comune e usarlo come boncomot. Noi invece in questi

onni abbiamo fotto tutt'altro, abbiamo dato uno sterzato a questo città e quindi è bene elencore...

brovo, Consigliere lJrso, per questa elencozione di tutto ciò che si sta facendo e quindi, onche io invito il
Presidente del Consiglio Comunole, se è necessorio, onche o fore una giornata di question time, se cosi si
può definire, per onche copire a che punto sono le opere, esplicitarle, farlo sopere ollo cittù, perché questo

oiuta sempre e quindi più le cose si sanno meglio è, soprattutto per lo maggioranzo che opero e lovoro per il
bene della città. Grazie-

ll Presidente del Consiglio Coletta
Grozie, Consigliere Cdnnoto. Ci sono altri argomenti? No. Altre

Concluso la porte preliminore.
Nessuna

rio Ge ra

nsiglio

llCons ano
L

ll Presidente d

Col

munale

On. Giovan nnata

razla rba
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REFERTO DI PUBBLICAZIONE

I1 sottoscritto Responsabile delle pubblicazioni aventi effetto di pubblicità legale,
visti gli atti d'Ufficio

ATTESTA
Che la presente Dehberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on line di questo

Comune, in data per rimanervi 15 giorni consecutivi

Avola,

IL MESSO COMUNALE

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'

I1 sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d'Ufficio

ATTESTA
Che la presente deliberazione:

E' divenuta esecutiva trascorsi 10 (Dieci) glorni dalla data di inizio della pubblicazione; -

È stata dichiarata immediatamente esecutiva; -

Avola,

IL SEGRETARIO GENERALE

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

I1 sottoscritto Segretario CERTIFICA, su conforme attestazione dell'Addetto,

che la presente dehberazione è stata affissa all'Albo Pretorio per 15 (quindici)

giorni consecutivi dal aI

Copia Conforme all'originale per uso Amministrativo ed Ufficio

Avo1a,

Avola,

Copia Conforme all' originale.

IL SEGRETARIO GENE,RALE

IL SEGRETARIO GENERALE

Avola, IL SEGRETARIO GENERALE
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